

# ВОСХОЖДЕНИЕ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ДЛЯ КАЖДОГО ЕВРЕЯ

Издание Молодежной организации хасидов Хабад

Глава организации – раввин И.И.Ааронов

Редактор А.Фрадкин

יוצץ-לאור על-ידי צעירים אגדת חז"צ – המרכז (ע"ר)

03-9607588, טל' 72915 כפר חס"ד 14.ת.ת



Канун субботы, 5 Хешван 5764 г.

31/10/2003

Недельная глава «Ноах»

## ГОРИ, ГОРИ ЯСНО

Хочу отчитаться по итогам осенних праздников.

Арабы успешно обстреляли колонну американцев, которые везли им гуманитарную помощь. Это много говорит об их обоюдных умственных способностях.

И на этом хватит о политике, переходим на личную, на мещансскую даже, волну.

В столичном пригороде Рамот где я живу, суккот начали строить задолго до праздника - и делали это возбужденно, ответственно, так, как будто судьба на карте.

Молотки колотили за полночь, дрели буравили мир лжи и нечистых оболочек. Потом в еврейских шалашах зажегся свет, и он будет гореть в жизни нашей с вами весь год.

Как пела в России детвора: «Гори, гори ясно, чтобы не погасло!..» Сплошная Кабала.

А теперь о серьезном. Говорится, что "ериот", занавеси на столбах, окружавших Мишкан, походное святилище в пустыне, отражали, на своем двухмерном языке, объемную структуру жертвенника и святилища.

Хочу высказать предположение: осенние праздники, Суккот и Симхат Тора, такие быстротечные, подскакивающие нам, как мы должны вести себя в наступившем году.

Один еврейский праведник сказал, что те молитвы, которые по разным причинам не поднялись Наверх на протяжении прошлого

года, можно поднять, танцуя со свитками Торы. То, что не доплакал – допляши.

В моей синагоге, во время Мусафа, раввин Гershон-Мендл Авцин читал особую молитву с просьбой о дожде.

В это время программист Лейзер Коэн подкрался к нему со стаканом воды, и время от времени капал Авцину на голову в знак того, что дождь, и физический, и духовный, и какой только евреям нужно, будет в нашей жизни обязательно.

В конце молитвы, согласно древним хасидским обычаям, два здоровых еврея перевернули раввина через голову, вместе с сюртуком, талесом и прочим парадным обмундированием. Задача в том, чтобы твердо встать на ноги и продолжать служить Творцу, как ни в чем ни бывало.

Как ни в чем ни бывало...

В жизни есть острые углы в повороты. Есть перевороты. Иногда нужно самому переворачиваться, чтоб не превратиться в индюка, который «вот только таким и может быть».

Но евреем – солдатом Б-га, нужно оставаться в любом прыжке.

Стали кувыркаться и другие. Я попробовал, и застыл на голове. Только с помощью еврейского народа удалось завершить важное жизненное упражнение.

Неужели в свои 55 лет я настолько отяжелел? Не может, ну просто не может такого быть!..

## «НА ЕВРЕЙСКОЙ УЛИЦЕ»

### «А Я КТО ТАКОЙ?»

Молодежная религиозная община Хайфы с начала этого еврейского года организовала «Бейт-мидраш», в котором занимаются около 30 человек, где самому молодому 18, а самому умудренному - 60.

Председатель общины Женя Гангаев сообщает:

- Мы идем, пока не отставая, «по недельным главам».

Наш девиз: «Тора – это письмо, написанное Всевышним лично мне. Кто я такой, если до сих пор не удосужился его прочесть?!»

Информация по тел.  
04-8620-797

### СУББОТНИЕ СВЕЧИ

Перед наступлением субботы женщины, девушки и девочки зажигают свечи. Замужние зажигают две или более, другие – одну. После этого произносят:

**БАРУХ АТА АДО-НАЙ ЭЛО-ЭЙНУ  
МЕЛЕХ АОЛАМ АШЕР КИДШАНУ  
БЕМИЦВОТАВ ВЕЦИВАНУ  
ЛЕАДЛИК НЕР ШЕЛЬ ШАБАТ  
КОДЕШ!**

Свечи	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Беэр-Шева	Нью-Йорк
Зажиг.	16.11	16.34	16.21	16.36	16.36
Исход	17.28	17.30	17.28	17.31	17.36

# НЕДЕЛЬНАЯ ГЛАВА «НОАХ»

В нашей недельной главе описана вселенская катастрофа, которая постигла человечество.

Потоп - это не только потоп. Это «отмена» прежнего движения светил, стирание грани между днем и ночью, тотальное, «в мировом масштабе», изменение состава вещества.

Суша, твердь земная, прекратила свое существование. Мир сейчас состоял из одной воды, и там была лишь одна твердая точка - ковчег Ноаха, построенный руками человека, который никогда не занимался прежде корабельным делом.

Несомненно, ковчег таил много тайн. Но очевидно и другое: Ноах совсем не обязан был знать все эти тайны.

Он отвечал за то, чтобы на коробке из просмоленного дерева, которую нес океан первозданной материи, соблюдались заповеди Всевышнего.

И поэтому эта коробка устояла в буйстве хаоса, и поэтому материя под ней сгустилась в гору Арарат.

Голубь принес ветку маслины. Мир получил еще один шанс.

А люди, обладавшие (согласно мидрашам) величайшими знаниями – телепатией, способностью летать, умением повелевать животными и т.д., все потонули.

И мы по-прежнему ходим в цирк, чтобы, глядя на сумасшедшие прыжки людей и животных, погоревать об затонувшей Атлантиде.

## Древний способ кражи технологий.

Спрашивают наши мудрецы: чем отличается «гезель» от «хамаса»? \*

И отвечают: гезель – это когда вор берет вещь, которая стоит, по крайней мере, "прут", мелкую монету. Такие кражи суд расследует и наказывает за них.

Хамас – когда тащат на стоимость меньше пруты, чтоб и стибрить, и за решетку не попасть.

Наши «атланты» обладая острым умом, полюбили этот способ. Если человек нес корзину с овощами, на него налетала стая соседей и каждый хватал по одной штучке. Стоит пруту? Нет! А на «нет» и суда нет. Возможно, подобная юридическая заморочка существует сейчас, когда

«слизывают» друг у друга (и потом тиражируют) диски, видеофильмы, компьютерные программы...

Наши мудрецы утверждают, что именно этот изощренный способ грабежа переполнил чашу терпения Всевышнего.

И вместо "суд идет" раздалось: потоп идет!

## «Гафрит» и «гофер».

Рабби Исаэль Баал-Шем-Тов учил, что у каждой вещи на земле есть «мужское» и «женское» лицо.

Женское начало связано со строгостью и ограничением, а мужское - с мягкостью и добротой.

Жидкость, что залила весь мир, представляла океан кипящей серы (*гафрит*). Поскольку приговор касался всего мироздания, то и Ноах не мог его избежать.

Что сделал Всевышний? Он поменял лицо серы, и вместо *гафрит* появилось дерево *гофер*, из которого Ноах построил ковчег. Кипящая сера его не брала...

\* Не путать с арабской организацией, которая хочет украдь Святую Землю.

## ТЕМ БОЛЕЕ, И ТЕМ БОЛЕЕ

Ребе Шнеур-Залман, первый глава ХАБАДа, напоминает:

Надо помнить о Творце. Надо знать, что Он, благословенный, желает нам добра, и полон милосердия, и готов прощать и прощать.

Поэтому, когда еврей делает тщуву и искренне раскаивается - нет ни тени сомнения, что он будет прощен.

И потом: если обычному человеку, из плоти и крови, причинили зло, а потом раскаялись и извинились, он не имеет права ожесточить свое сердце и должен простить.

Так тем более Творец...

/Тания, ч. 4, гл. II/

сидя над Торой? Потому что вслед за новой Торой молодеют небеса, и наши грехи, отпечатанные там, исчезают, и приговор, что спускался на землю, превращается в ордер на хорошую, счастливую жизнь...

## ЭКСТРА-ЛАРДЖ

Когда грешит простой еврей, его клянут разными крепкими словами, которые пришли в идиш из русской речи. Но если напортачил человек почтенный и ученый, о нем говорят со вздохом: "Рахманут алав!" - "Пусть помилует его Творец!"

Как-то раз один хасид отозвался так о ком-то в присутствии Алтер Ребе, автора Тании.

Другой хасид воскликнул:

- Это же такой злодей! Какое еще милосердие!..

Алтер Ребе поспешил вмешаться:

- Наоборот! Если он недостоин обычного милосердия, значит, нужно просить БОЛЬШОГО МИЛОСЕРДИЯ для этого еврея...

## ЗДОРОВАЯ ДИЕТА

На «ехидут» к Ребе Шмуэлю, пятому главе ХАБАДа, пришел один меламед.

Он стал жаловаться, что во время еды не может совершить "иткафья", подчинение своего животного начала.

Каждый раз, когда жена ставит перед ним тарелку, он съедает все до последней ложки.

Ребе спросил:

- А какие блюда ты ешь обычно?

- Пшеничную кашу.

Ребе сказал:

- Ешь так, как ел. А перед утренней молитвой читай *каждый раз три псалма* - со слезами...

## НЕБЕСНЫЕ ЗАБОТЫ ЗЕМНЫХ ТАЛМУДИСТОВ

Рабби Элимэлех из Лизенска говорил:

- Почему так важны "хидущей Тора" - открытия, которые мы делаем,

## **ДВОРЕЦ ПТИЧЬЕГО ГНЕЗДА**

Эта история простая, но особенная.

В ней объясняется, как Ребе зависит от своих хасидов. Может, даже больше, чем они от него.

Известно, что у рабби Исрэля много времени занимала молитва "Шмонэ Эсрэ".

В субботу, завернувшись в талес, он могостоять несколько часов, произнося восемнадцать благословений, из которых она состоит.

Проголодавшийся народ еврейский не мог такого выдержать, и посетители синагоги отлучались на полчасика - сделать освящение субботы, Кидуш, над серебряным стаканчиком с водкой и закусить куском пирога.

Потом они возвращались в синагогу и вместе с Бештом заканчивали утреннюю молитву.

Лучшие ученики Бешта, сопровождавшие его повсюду, не оставляли учителя одного. Они учили Тору, читали, размышляли, прохаживаясь по скрипучим деревянным половицам. Так проходил час и другой...

Но однажды стало так, что почему-то ослабели ученики и вслед за остальными евреями разошлись по домам подкрепиться.

Вернувшись, они были поражены: рабби Исрэль уже не молился! Он стоял и дожидался их.

У старших учеников был обычай: заметив

## **СДЕЛАЙТЕ ВСЕ, ЧТО В ВАШИХ СИЛАХ...**

*Отрывок из беседы Ребе,  
произнесенной 28 Нисана 5751 года (11 апреля 1991).*

...Если взглянуть на то, что происходит вокруг, возникает вопрос: почему мы не сделали все, чтобы привести в этот мир Мashiаха!?

Это нельзя понять, это невозможно себе представить!..

Еще более удивительно другое. Сейчас настало время самое благоприятное для нашего Избавления. А десять евреев (или более того), собравшись вместе, не сотрясают Небеса своим криком о немедленном приходе Мashiаха. Их как будто не волнует, что Мashiах не пришел сегодня вечером, что он может не прийти завтра...

Даже когда кричат "Ад матай!?" - "Доколе!?", - это потому, что так надо, что так советуют. Если бы это кричали от всего сердца, от всей правды, то Мashiах был бы уже с нами...

Что еще я могу сделать, чтобы убедить евреев кричать от сердца и по правде о приходе Мashiаха?

То, что делалось доселе, не помогло. Доказательство тому - это то, что мы по-прежнему находимся в галуте. И что еще важнее и страшнее - в галуте собственной души, которая не хочет служить Всевышнему так, как она на это способна.

Единственное, что мне осталось, это передать дело в ваши руки. Сделайте все, что в ваших силах - возьмите огонь из бездны, поместите его в сосуды своей души, но приведите Мashiаха, немедленно и сразу!

Пусть будет на то Его воля, чтобы нашелся десяток упрямых евреев, которые не отстанут от Всевышнего, требуя Мashiаха, и наверняка добьются ответа. "Народ жестоковыйный" - это может быть большим достоинством, если просят о прощении грехов, чтобы пришло истинное Избавление, немедленно и сразу!

Я поручаю каждому и каждой из вас дать щедрый, который, как говорят наши мудрецы, приближает Геулу - Избавление.

С моей стороны все готово к приходу Мashiаха. Теперь очередь за вами.

С Б-жьей помощью пусть найдется один, два, три еврея, которые станут ломать голову, как приблизить Избавление. Это должно случиться здимо, по-настоящему, сразу, с весельем и сердечной радостью!..

что-то новое в поведении Бешта, они каждый раз просили объяснений.

Так было и на этот раз.

Рабби Исрэль отвечал:

- Расскажу вам прит-

чу. Однажды под высоким деревом собралось много людей.

Один из них, видевший дальше других, заметил в ветвях дерева чудесную птицу, красивой которой нет на свете.

Охватило его желание забраться наверх и взять ее в руки.

Но лестницы нет, как же быть? Уговорил человек с острым зрением своих друзей встать один на другого, чтобы он забрался им на спины и достал птицу.

Однако остальные люди не видели птицу, не знали, как она прекрасна. Тем, кто внизу, надоело ждать, они отодвинулись, и остальные попадали вниз...

То же случилось и со мной. Во время "Шмонэ Эсрэ" передо мной раскрываются все миры, и самое большое желание мое - подняться во дворец Мashiаха, который называют в книге "Зоар" "дворцом птичьего гнезда".

Находится этот дворец очень высоко, и подняться туда в одиночку у меня не хватает сил.

Что я делаю? Ставлю ваши молитвы одна на другую и забираюсь по ним все выше, пока не вхожу во дворец Избавителя.

Но сегодня вы разошлись по домам, и я почувствовал, что лечу вниз. Что мне оставалось делать? Разве что побыстрей закончить молитву...

Сказал на это один хасид:

- Теперь понятно, почему Моше-рабейну говорил евреям: «Стойте и я расскажу, что заповедал Всевышний вам.

Евреи должны были стоять неподалеку от Моше-рабейну, чтобы он смог подняться ко Всевышнему и услышать Его приказ...

# ЧУДО НА БЕРЕГУ КУРЫ (окончание)

Дело было улажено, и на какое-то время моя душа успокоилась.

Этого нельзя сказать о священнике. Он взял гармонь и, поглядывая на меня, стал играть еврейские мелодии – «Хава нагила» и прочее.

Я понял, что он хочет что-то мне напомнить – быть может, пробудить какие-то сантименты по еврейству. Но, увы, слезная железа у меня всегда оставалась крепкой.

Я повторил про себя: «Завтра я крещусь. И никто меня не остановит, точка.»

Это «завтра» настало, и я, вполне собой довольный и во всем уверенный, отправился на берег Куры, благо место, где стояла древняя церковь, находилось в пяти минутах ходьбы от нашего жилища.

Придя туда, я увидел продавца хачапури, будку с телефоном-автоматом, скамейки для любования окрестностями. Церкви не было.

«Да что ж это такое, – подумалось мне. – Я же администратор, я в любом городе привык ориентиро-



Тбилиси. Набережная Куры

ваться на «раз-два». Может обьялся я вчера чем, то есть перепил?..»

Но это предположение отпало, как нелепое. Идея о том, что я забрел не туда, тоже не подтвердилась.

Чувствуя спазмы сумасшествия, я начал сочинять сам себе, что, может, церковь переставили, или сломали, или я не знаю что...

Вдруг пальцы мои нашупали в кармане двухкопеечную монету. «О-кей, – подумал я. – Сейчас связусь с батюшкой и он прояснит мне обстановку...»

Сказано – сделано. В трубке раздался голос моего вчерашнего знакомца.

– Ну где же ты? – сказал он. – Я жду тебя уже давно!

– Я-то здесь, на берегу. Но нету церкви.

– Что ты болтаешь? Я вижу тебя в окно, в телефонной будке... Поднимайся в храм!

– Легко сказать! Я же не вижу никакого храма.

– Поверни голову, чудак!

– Верчу!.. Нету...

И тут дуга страха стальной пружинкою уколола нас обоих. По-грузински вежливый и культурный батюшка вдруг залепил эфир густым матом.

– Вали отсюда! Убирайся к той самой матери! Я не хочу Его гнева! Катись! Мне не надо твоих проблем!..

Я покатился. Я шел очень быстро, почти бегом, не смотря по сторонам, как по ниточке, которую натянули между телефонной будкой и нашей гостиницей.

## ЗАКОНЫ ЧИСТОТЫ

### СЕМЕЙНЫХ ОТНОШЕНИЙ

#### Впервые на русском языке!

- «Пути чистоты» – книга бывшего Главного Раввина Израиля рав Мордехая Элиягу. Подробное изложение законов. Параллельный текст (иврит и русский).

Цена с пересылкой – 40 шекелей.

- Набор из 2-х брошюр: «Счастливая семейная жизнь»

Обзор законов чистоты.  
«Кашрут» – законы особой еврейской диеты.

Стоимость с пересылкой – 10 шекелей

Заказы почтой, приложив чек:

72915 נס ציונה, רח' צביה, 14.ת.א. צביה נס ציונה, 72915  
Tel.: 03-9607588 доп.133

Там я заперся в номере и весь вечер отпаивал себя вином для восстановления душевного баланса.

Как камушки, что бегут по косогору в пропасть, отдавались в ушах слова священника: «Ты еврей? Ты знаешь, что у вас есть своя вера?..»

Не так уж много лет спустя я оказался на Святой Земле в качестве постоянного ее жителя.

Случилось как-то, что я рассказал эту историю раву Сегалю, одному из руководителей ешивы «Томхей тмимим» в нашем Мигдаль-Эмеке.

Он отозвался почти мгновенно:

- Это было прямое вмешательство Всевышнего! В заслугу брит-мила, которое тебе сделали, как положено на восьмой день!..

Ох, бабушка, спасибо тебе! Знала бы ты, от чего ты меня уберегла...

И на этом Элияу закончил свой таинственный рассказ и вернулся к обычному порядку событий и времен.

По-прежнему его мобильник раскален от получаемых и отдаваемых звонков. По-прежнему он строит сугубо некоммерческие проекты и деловито их осуществляет.

Сейчас, например, он планирует турне по Штатам, чтобы собрать пожертвования на расширение «русской» библиотеки в Мигдаль-Эмек.

Пожелаем ему, чтобы миллионы встречались на его пути так же часто, как продавцы хачапури.

И не исчезали, не заплатив.

## ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ДРУЗЬЯМ И ЗНАКОМЫМ!

Роскошный настенный календарь на 5764г. (2003-2004) на русском языке!

52 страницы еврейской тематики – история, традиции, зажигание свечей для разных стран, перевод дат и многое другое!

Цена – 15 шекелей. Пересылка (до 2-х шт.) – 5 шек. Справки : 03-9607588 доп. 130

Заказы в местном Бейт Хабаде или почтой,  
приложив чек на имя: צביה נס ציונה, 72915 נס ציונה, רח' צביה, 14.ת.א. צביה נס ציונה, 72915